
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DOZE DE MARÇO DE DOIS
MIL E UM, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS,
NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA NO
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE
DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
SENHOR CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA, E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO
JÚNIOR, DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG,
FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO,
GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, GERALDO
CARRARETO, HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, LUIZ ANTÔNIO SAADE, LUIZ
FERNANDO LOUREIRO FERNANDES, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, ROGÉRIO ALMENARA
RIBEIRO, JANETE MAGALHÃES CARVALHO,
MAURICE BARCELLOS DA COSTA, VALTER LUIZ
DOS SANTOS CORDEIRO, MARCUS VINÍCIUS
CARDOSO PODESTÁ E JOANA PAULA BINDA.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA O MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E OS
CONSELHEIROS: MANOEL CARLOS BARBOSA
SILVA, ROBERTO AMADEU FASSARELLA E
CÍNTIA ÁVILA DE CARVALHO. AUSENTES OS
CONSELHEIROS: DENISE SILVEIRA DE CASTRO,
LAÉRCIO EVANDRO F. DA SILVA, SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS, ELIZÂNGELA
NASCIMENTO DE SOUZA, FLÁVIO CORSINI LÍRIO,
GIULIANO GIOVANELLI HENRIQUE E VINÍCIUS
FREIRE SANTOS. O CONSELHO ESTÁ SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente,
Conselheiro Carlos Rogério Mello da Silva, declarou aberta a Sessão e Informou
que estava presidindo esta Sessão devido à impossibilidade da presença do
Magnífico Reitor e do Vice-Reitor. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente,
com a palavra,  deu  votos  de  boas  vindas  ao  Conselheiro Maurice Barcellos da
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Silva, representante suplente do Centro de Ciências Agrárias da UFES. Informou,
ainda, o lançamento dos seguintes livros: A Utopia Liberal: um ensaio sobre a
historicidade do mercado como regulador econômico e social, do Professor
Geraldo Antônio Soares; Crítica à Razão Informal: a imaterialidade do salário, do
Professor Manoel Luiz Malaguti e Piemonteses em Castelo: aspectos culturais, de
Joelma Cellin, que ocorrerá no dia 15 de março (quinta-feira) de 2001, na Sede da
ADUFES – Campus de Goiabeiras, às 19h e 30 min. A Conselheira Dulcinéa
Sarmento Rosemberg, com a palavra, informou sobre a Semana Comemorativa
do Bibliotecário que será realizada entre os dias 12 a 16 de março do corrente
ano, no auditório “Manoel Vereza” do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas
desta Universidade. O Conselheiro Valter Luiz dos Santos Cordeiro, com a
palavra, informou a este Conselho que houve a matrícula dos recentes discentes
(calouros) desta Universidade que transcorreu normalmente. Infirmou, ainda,
sobre algumas liminares as quais pertenciam a discentes do Curso de Direito
solicitando antecipação de Colação de Grau. O Senhor Presidente, com a palavra,
deu votos de agradecimento ao funcionário do Departamento de Administração
dos Órgãos Colegiados Superiores – DAOCS, Tarciso Tavares de Oliveira, pelos
oito anos de dedicação e competência cedidos a esta Universidade. 02.
EXPEDIENTE: O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra,
solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 10.140/00-62 –
Departamento de Hidráulica e Saneamento – Projeto do Curso de Especialização
em Gestão Ambiental; 10.600/00-71 Departamento de Enfermagem – Projeto do
Curso de Especialização em Enfermagem do Trabalho; 943/01-71 – Departamento
de Engenharia de Produção – Projeto do Curso de Especialização em
Planejamento de Gerência de Operações do Corredor Centro Leste; 10.603/00-69
– Departamento de Medicina Social - Projeto do Curso de Especialização em
Medicina do Trabalho; 7.690/00-95 – Mestrado em Economia – Projeto do Curso
de Especialização em Trabalho e Capitalismo Contemporâneo. As inclusões
propostas foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01
PROCESSO N 7.696/00-71 – LEONARDO AURICH – Recurso Administrativo
(reprovado por falta/greve). O Conselheiro Valter Luiz dos Santos Cordeiro, com a
palavra, fez a leitura do parecer do seu pedido de vista, solicitado na Sessão
Ordinária deste Conselho realizada no dia 22/02/2001, contrário ao supracitado
recurso. A Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD, por sua vez, comprometer-
se-ia em não efetuar o desligamento do discente em tela, devido suas 3 (três)
reprovações na disciplina Matemática I. Devendo o aluno elaborar, em conjunto
com o Colegiado do Curso, um Programa de Acompanhamento de Estudos para
que tal situação de desligamento não se configure outra vez, ou seja, por três
reprovações em outra disciplina ou por uma eventual quarta reprovação na
disciplina Matemática I. O Senhor Presidente questionou a Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão se esta acata o supracitado parecer. A Presidente da
citada comissão informou que o parecer foi aceito. Posto em votação foi aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO  NÚMERO  QUARENTA  E  DOIS BARRA
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DOIS MIL E UM. 03.02 PROCESSO N 8.851/00-68 – JOSÉ MÁRCIO
BARCELOS MUNIZ - Recurso/Novo Curso Superior. A Conselheira Márcia Braga
Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer contrário do Relator,
Conselheiro Laércio Evandro F. da Silva, tendo em vista a sua ausência a Sessão.
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 03.03 PROCESSO N
8.468/00-82 – LÚCIA HELENA PAZZINI DE SOUZA - Recurso/Novo Curso
Superior. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura
do parecer contrário do Relator, Conselheiro Laércio Evandro F. da Silva, tendo
em vista a sua ausência a Sessão. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E UM. 03.04 PROCESSO N 6.728/00-21 – ANTONIO JOÃO DOS
SANTOS - Recurso/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do parecer contrário da Relatora,
Conselheira Janete Magalhães Carvalho, tendo em vista que a mesma estava
ausente, no momento, à Sessão. Em discussão, em votação, aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E UM. 03.05 PROCESSO N 724/01-38 – COLEGIADO DE
PSICOLOGIA – Retificação de Histórico Escolar. O Conselheiro Fernando César
Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida retificação. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 03.06 PROCESSO N 713/01-11 –
MARCELO ALEXANDRE PÁDUA – Recurso/Colação de Grau. O Conselheiro
Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E UM. 03.07. PROCESSO N
10.417/00-84 – RODRIGO MARQUES DA SILVA – Solicitação de Matrícula. A
Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer
contrário da Relatora, Conselheira Janete Magalhães Carvalho, tendo em vista
que a mesma estava ausente, no momento, à Sessão. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO
BARRA DOIS MIL E UM. 03.08. PROCESSO N 7.956/00-91 – COLEGIADO DE
BIOLOGIA – Alteração Curricular. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do parecer favorável do Relator,
Conselheiro Laércio Evandro F. da Silva, tendo em vista a sua ausência a Sessão.
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E UM. 03.09 PROCESSO N 869/01-11 –
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Calendário Acadêmico 2001. A Conselheira
Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão favorável à proposta, apresentada pela Pró-
Reitoria de Graduação – PROGRAD,  de  Calendário  Acadêmico  para  o  ano  de
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2001. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, ocasião em que
o Conselheiro Luiz Fernando Loureiro Fernandes propôs que aprovasse para o
Calendário Acadêmico 2002, somente o 1º dia letivo de 2002/1. Posto em votação
a proposta de Calendário apresentada, incluindo a mudança proposta, foi
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVE BARRA
DOIS MIL E UM. 03.10 PROCESSO N 9.450/00-52 – DEPARTAMENTO DE
MATEMÁTICA – Alteração da Resolução nº 03/98 – CEPE, que Estabelece
Normas para o Processo Seletivo de Contratação de Professores Substitutos. O
Conselheiro Luiz Fernando Loureiro Fernandes, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis, bem como do Projeto
de Resolução que visa alterar a Resolução nº 03/98 – CEPE. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZ
BARRA DOIS MIL E UM. 03.11 PROCESSO N 1.007/01-32 – DEPARTAMENTO
DE ECOLOGIA E RECURSOS NATURAIS – Contratação de Professor Visitante
Brasileiro. A Conselheira Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis à referida
contratação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 03.12
PROCESSO Nº 10.140/00-62 – DEPARTAMENTO DE HIDRÁULICA E
SANEAMENTO – Projeto do Curso de Especialização em Gestão Ambiental. O
Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E UM. 03.13 PROCESSO Nº
10.600/00-71 – DEPARTAMENTO DE ENFERMAGEM – Projeto do Curso de
Especialização em Enfermagem do Trabalho. O Conselheiro Luiz Antônio Saade,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA
DOIS MIL E UM. 03.14 PROCESSO Nº 943/01-71 – DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE PRODUÇÃO – Projeto do Curso de Especialização em
Planejamento de Gerência de Operações do Corredor Centro Leste. O
Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 03.15 PROCESSO Nº
10.603/00-69 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL – Projeto do Curso de
Especialização em Medicina do Trabalho. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E TRÊS BARRA
DOIS MIL E UM. 03.16 PROCESSO Nº 7.690/00-95 – MESTRADO EM
ECONOMIA – Projeto  do  Curso  de  Especialização  em Trabalho e Capitalismo
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Contemporâneo. O Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito Júnior, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E UM. 04. Palavra Livre: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às onze horas e cinqüenta
minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.

DC
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